



Leto 2025

od 3.3.2025 do 30.3.2025

MAREC

številk 3

Svetoletni popolni odpustek

V svetem letu se veliko govori o možnosti popolnega odpustka, ki ga lahko prejme vsak človek. To imenujemo svetoletni odpustek. Ko človek prizna svoje grehe, se jih pokesa, prosi odpuščanje in tako stopi na pot spreobrnjenja, mu Bog grehe odpusti, a kazni zanje ostanejo. Te je mogoče poravnati s pokoro in dobrimi deli že na tem svetu ali šele po smrti v vicah ali pa zanje dobimo odpustek. Odpustek je odpuščanje časne kazni za tiste grehe, katerih krivda je že odpuščena.



Popolni odpustek je mogoče dobiti ob več priložnostih in na različne načine:

I. Ob svetih romanjih



Lahko gremo na katerokoli jubilejno sveto mesto in se tam udeležimo svete maše, lahko tudi obhajanja molitvenega bogoslužja (ura bogoslužnega branja, hvalnice, večernice), križevega pota, molitve rožnega venca ali druge pobožne molitve ...

Tisti, ki gre v Rim, naj bi obiskal vsaj eno od štirih velikih papeških bazilik: Svetega Petra v Vatikanu, Presvetega Odrešenika v Lateranu, Svete Marije velike ali Svetega Pavla zunaj obzidja.

Tisti, ki bi romal v Sveto deželo pa naj bi obiskal vsaj eno od treh bazilik: Božjega groba v Jeruzalemu, Gospodovega rojstva v Betlehemu ali Marijinega oznanjenja v Nazaretu.

Lahko pa seveda romamo tudi v druge cerkve in svete kraje, ki so določeni za vsako državo in škofijo. V ljubljanski nadškofiji so to:

stolnica sv. Nikolaja v Ljubljani,
bazilika Marije Pomagaj na Brezjah,
bazilika Žalostne Matere Božje v Stični,
župnijska cerkev Marije Pomočnice na Rakovniku v Ljubljani.

II. Ob pobožnih obiskih svetih krajev

Lahko gremo tja posamično ali v skupini. Tam primeren čas preživimo v češčenju Najsvetejšega in premišljevanju, ki ju sklenemo z molitvijo Oče naš, izpovedjo vere in priprošnjo Mariji, Božji Materi, da bi vsi v tem svetem letu »lahko izkusili bližino najbolj ljubeče od vseh mam, ki nikoli ne zapusti svojih otrok.«

Lahko se torej obišče tudi vse manjše bazilike, vse stolne cerkve, vse katedralne cerkve ali svetišča, ki so za to določena. Verniki, ki se iz resnih razlogov, kot so ostareli, bolni, zaporniki, klavzurne redovnice ..., ne bodo mogli udeležiti slovesnih praznovanj, romanj ali pobožnih obiskov, bodo pod enakimi pogoji prejeli svetoletni odpustek, če bodo, zlasti ko se bodo besede papeža ali krajevnih škofov prenašale preko sredstev javnega obveščanja, v duhu združeni z navzočimi verniki molili na svojih domovih ali na krajih, ki jim jih določajo omejitve Oče naš, veroizpoved in druge molitve, ki ustrezajo ciljem svetega leta, ter Bogu darovali svoje trpljenje in življenjske stiske.

III. Ob delih usmiljenja in pokore

Verniki lahko prav tako prejmemo svetoletni odpustek, če se v pobožnem duhu udeležimo ljudskih misijonov, duhovnih vaj, ki potekajo v cerkvi ali drugem primernem kraju. Ne glede na določbo, da se na dan lahko prejme samo en popoln odpustek, lahko verniki, ki so storili dejanje ljubezni v korist duš v vicah, če istega dne drugič pristopijo k zakramentu svetega obhajila, dvakrat na isti dan prejmejo popoln odpustek, ki velja samo za rajne.

Odpustek svetega leta je namreč v moči molitve mogoče nameniti tudi tistim, ki so živeli pred nami (rajnim), da bi z našo pomočjo dosegli polnost usmiljenja.

Poleg tega smo v jubilejnem svetem letu poklicani biti vidno znamenje upanja za ljudi, ki živijo v težkih razmerah. Odpustek je torej povezan tudi z deli usmiljenja in pokore, ki kažejo na spreobrnjenje. Kadar

imamo priložnost, smo zato povabljeni, da po svojih močeh naredimo dobra dela in dela usmiljenja, zlasti v skrbi in pomoči tistim, ki jih bremenijo različne stiske.



Prav tako lahko prejmemo odpustek, če primerno dolgo obiščemo nekoga, ki je v stiskah ali težavah, npr. bolnike, zapornike, ostarele, osamljenje, invalide... Naša drža ob obisku naj bi bila takšna, kot bi poromali k v njih navzočemu Kristusu. Seveda pa moramo ob tem

izpolnjevati običajne duhovne, zakramentalne in molitvene pogoje. Te obiske bomo lahko med svetim letom ponavljali in ob vsakem od teh, tudi vsakodnevnem, pridobili popoln odpustek (ki ga potem lahko komu namenimo).

Svetoletni odpustek bo mogoče prejeti tudi s pobudami, ki konkretno in velikodušno uresničujejo duha pokore, ki je duša jubileja, zlasti s ponovnim odkritjem spokorne vrednosti petkov: tako da se v duhu pokore vsaj za en dan vzdržimo banalnih razvedril (resničnih in virtualnih) in nepotrebne potrošnje ter z darovanjem sorazmerne vsote denarja ubogim. Lahko pa tudi s podpiranjem verske ali družbene dobrotelosti, zlasti v korist obrambe in zaščite življenja v vseh njegovih fazah in same kakovosti življenja (npr. zapuščenih otrok, mladih v težavah do ostarelih v stiskah ali osamljenih). Lahko posvečamo ustrezen del svojega prostega časa prostovoljnimi dejavnostim, ki so v interesu skupnosti ali drugim podobnim oblikam osebnega prizadevanja.

Imamo veliko možnosti, da odkrijemo brezmejno Božje usmiljenje, kot je dejal papež Frančišek, ter očiščeni in duhovno prerajeni stopimo na še polnejšo duhovno pot.

Vsem želim duhovno bogat in doživeti postni čas.

Obvestila za mesec marec

Ponedeljek, 3. marec, po sveti maši ob 19.30, je prvo od šestih srečanj skupine **Zdravilna beseda**. Namenjena je vsem, ki se srečujete s težkimi življenjskimi situacijami. Srečanja bo vodila gospa dr. Andreja Jereb.

Torek, 4. marec, po sveti maši je srečanje molitvene skupine **Beseda življenja**.

Sreda, 5. marec, **pepelnica**, začetek postnega časa. Ta dan je strogi post. Sveti maši z obredom pepelenja bosta ob 8.00 in ob 19.00 na Brezovici. Povabljeni, da s sveto mašo začnemo sveti postni čas.

Sreda, 5. marec, **srečanje za birmance** pri sveti maši ob 19.00, na pepelnico.

Petek, 7. marec, **prvi petek**. Ta dan je obisk starejših in bolnih na domu. Zvečer po maši je molitev **križevega pota** in nato molitev pred Najsvetejšim do 20.30.

Sobota, 8. marec, **prva sobota**, zvečer pred sv. mašo je molitev rožnega venca pred Najsvetejšim s premišljevanjem na fatimski način.

Nedelja, 9. marec, pri maši ob 10.00 je na Brezovici **predstavitev prvoobhajancev** župnijskemu občestvu.

Sobota, 15. marec, ob 10.00 je na Brezovici **srečanje za ministrante**.

Sobota, 22. marec, **postno romanje v Oglej**. Odhod je ob 7.00 z Viča in ob 7.15 z avtobusne postaje pod cerkvijo na Brezovici.

Torek, 25. marec, praznik Gospodovega oznanjenja, sveti maši bosta ob 8.00 in ob 19.00 na Brezovici.

Od 27. aprila do 1. maja 2025 bo **župnijsko svetoletno romanje v Rim**. Mesta za romanje so trenutno zapolnjena; če bi se še kdo želel pridružiti, ga lahko uvrstimo na čakalno listo.

V postnem času je vsako nedeljo na Logu molitev križevega pota ob 15.00 po cesti do cerkve. V primeru slabega vremena je molitev v kapeli na Logu.

Vsak postni petek je molitev križevega pota po sveti maši na Brezovici.

Obvestilo

17. februarja je v večnost odšel naš župljan, prof. dr. Vladimir Smrkolj. Prof. dr. Vladimir Smrkolj je bil specialist kirurgije in travmatologije ter profesor na Medicinski fakulteti Univerze v Ljubljani. Njegova strokovnost in predanost sta se odražali v številnih vlogah, ki jih je opravljal skozi svojo kariero. Kot glavni in nadzorni mentor za splošno kirurgijo in travmatologijo je izobraževal številne generacije mladih zdravnikov, bil pa je tudi urednik in soavtor obsežnega učbenika Kirurgija, ki je izšel leta 2014 in predstavlja temeljno delo za študente medicine in zdravstvene delavce.

Njegova zapuščina bo živela naprej skozi delo njegovih študentov in kolegov, ki jih je navdihoval s svojo strastjo do medicine in izobraževanja.



Pepelnica

Pepelnica je začetek postnega časa. Pomeni strogi post ter dan molitve in spokornosti. Letos je pepelnica v sredo, 5. marca.

Na pepelnično sredo se po cerkvah vsako leto opravlja obred pepeljenja. Duhovnik vernikom na glavo posuje blagoslovljen pepel, s čimer se navzven pokaže notranja razpoložljivost za spreobrnjenje oziroma poboljšanje življenja. Namen posta prvenstveno ni v odpovedi določeni hrani in pijači, ampak v spreobrnjenju srca in doseganju večje odprtosti za potrebe bližnjega ter v večji povezanosti z Bogom prek molitve.

Za osnovno držo vernika Cerkev za postni čas določa posebne oblike spokornosti: **Strogi post**, ki je na pepelnično sredo in na veliki petek. Ta dva dneva se le enkrat na dan do sitega najemo in se zdržimo mesnih jedi. Strogi post veže od izpolnjenega osemnajstega leta do šestdesetega leta. Samo **zdržek** od mesnih jedi je na vse petke v letu. Zunaj postnega časa smemo zdržek od mesnih jedi zamenjati s kakim drugim dobrim delom pokore ali ljubezni do bližnjega. Zdržek od mesnih jedi veže vernike od izpolnjenega štirinajstega leta. Kadar je praznik (cerkveni ali državni) na petek ali je kakšna slovesnost v družini (praznovanje, pogreb...) zdržek ne veže.

Sveto leto 2025



Ste vedeli, da ...

... obstaja svetoletna himna? Pesem in petje je bilo vedno del romarskih poti in mnoge pesmi preteklih romanj so se ohranile do danes. Naslov letošnje svetoletne himne je Romarji upanja; besedilo je napisal Pierangelo Sequeri, uglasbil pa jo je Francesco Meneghello. Himna povzema teme stvarstva, bratstva, Božje nežnosti in upanja, s petjem pa se verniki v vsakdanjem romanju vse bolj naslanjamo na vir življenja. Pesem je dostopna na spletu.

Kaj lahko spremenimo?



Upanje

Skušajmo ne samo imeti upanje, ampak tudi sejati upanje.



Pojdimo k maši za nekoga, ki še živi.

To je lahko prijatelj, sorodnik ali celo tujec, za katerega slišimo ali beremo, da mu je težko.



Bodimo tako radodarni, da pustimo, da nam nekdo pomaga.

Ljudje imajo potrebo, da se počutijo koristne.

Zanimivost

Prvo leto usmiljenja je bilo, ko je Jezus v nazareški shodnici prebral odlomek preroka Izaija (Lk 4, 18-19). Nazarečanom je razložil, da se je leto usmiljenja začelo z njegovim prihodom.

GODOVI in SVETE MAŠE od 3.3.2025 do 9.3.2025

3.3. pon	sv. Kunigunda, cesarica	BR 19	+ Marija Burnar + Frančiška Marinko
4.3. tor	sv. Kazimir, kralj	BR 19	po namenu darovalca + Franci Starkež, obl.
5.3. sre	PEPELNICA sv. Hadrijan, muč.	BR 8	++ Kosednar in ++ Namjesnik
		BR 19	v zahvalo za 40 let zakona
6.3. čet	sv. Miroslav, opat	BR 8	+ Jože Saksida, 2. obl.
7.3. pet	sv. Perpetua in Felicita	BR 19	+ Jože Kocbek, r. dan in god + Janez Novak, 7. dan
8.3. sob	sv. Janez od Boga, redovnik	BR 19	v priprošnje Bogu za srečen porod in vzorno starševstvo + Jože Kozamernik, r. dan
9.3. ned	1. postna nedelja sv. Frančiška Rimaska, redovnica <i>branje Božje besede LG: Majda Turk in Joža Černetič</i> <i>branje Božje besede VG: Edita in Slavko Jesih</i> <i>branje Božje besede BR: Vesna Konte</i>	BR 7	+ Miran Širec za uspešno opravljeno delo
		LG 8 ³⁰	++ Frančiška in Valentin Malovrh
		VG 8 ³⁰	+ Franc Perhoč in ++ družina Ščap
			+ Francka Marinko
			+ Stanislava Marinko, 5. obl.
			++ Gajštrovi
			+ Simon Klemen in + Marija Hribar
			+ Frančiška Marinčič, 7. dan
			BR 10

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 8.3., ob 8h: Poštna ulica.



Molitev in notranja tišina sta nujni za človeka, ki se ukvarja s tisočimi skrbmi: govorjenjem, poslušanjem, razdajanjem sebe tudi za marsikaj dobrega ... Šele molitev in tišina nas pripeljeta do popolnega in globokega počitka.

Francesca Saverio Cabrini, iz filma Cabrini (2024)

GODOVI in SVETE MAŠE od 10.3.2025 do 16.3.2025

10.3. pon	40 mučencev	BR 19	+ Jože Zdešar, r. dan in + Andrej Švajger, vnuk + Milena Bogataj	
11.3. tor	sv. Benedikt, škof	BR 19	+ Veronika Vrbančič + Ivanka Tement, obl.	
12.3. sre	sv. Justina, red.	BR 19	+ Majda Barlič, 30. dan + Mirko Mrak	
13.3. čet	sv. Kristina, mučenka	BR 8	za duše v vicah	
14.3. pet	sv. Matilda, kraljica	BR 19	+ Marija Pečnik + Franc Pirnat	
15.3. sob	sv. Ludvika, redovnica	BR 19	+ Stane Brolih + Franc Pirnat ++ Anica in Miha Bukovinski	
16.3. ned	<p>2. postna nedelja sv. Hilarij Oglejski, škof</p> <p><i>branje Božje besede LG: Anja Meglen in Andreja Gutnik</i></p> <p><i>branje Božje besede VG: Rebeka in Branka Remškar</i></p> <p><i>branje Božje besede BR: veroučenci 4. razreda in katehetinja</i></p>	BR 7	+ Štefan Teležar za srečno vožnjo	
		LG 8 ³⁰	+ Miha Sadar in + sestra Marica Rus	
		VG 8 ³⁰	++ Ivan in Franci Marinko + Ivan Marinčič + Jože Jesih, r. dan ++ Jerca in Ivan Marinko ter ++ starši Urbančič + Ludvik Klemen, r. dan + Jože Gôsar ++ Ivan in Ivanka Kermavnar ter Urban, Karlo in Ivan Klemen + Tomaž Novak, 30. dan + Ludvik Japelj, 6. obl (Pod Goricami)	
			BR 10	++ iz družine Sešek + Frančišek Žitko, 15. obl. ++ Jože, obl., Marija in Marjana Oven + Pepina Vešligaj

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 15.3., ob **9h**: starši in otroci 4. razreda.

GODOVI in SVETE MAŠE od 17.3.2025 do 23.3.2025

17.3. pon	sv. Patrik, škof	BR 19	za domovino
18.3. tor	sv. Ciril Jeruzalemski	BR 19	+ Ivan Kavčnik
19.3. sre	sveti Jožef, Jezusov rednik in mož Device Marije teden družine	BR 19	+ Jožef Tomšič, duhovnik, god in rojstni dan
			+ Jožef Žakelj, god
			++ Jože, god in Antonija Artač
20.3. čet	sv. Klavdija, mučenka	BR 8	za zdravje v družini
			+ Vida in Miha Tišler
21.3. pet	sv. Nikolaj iz Flüe, pušč.	BR 19	v zahvalo - M
22.3. sob	sv. Lea, spokornica sv Rebeka, redovnica	BR 19	++ Kosednar in ++ Namjesnik
			+ Irena Šimon
			++ iz družine Marcola in Lotrič
			+ Stane Vehar, r. dan
23.3. ned	3. postna nedelja sv. Katarina Švedska <i>branje Božje besede LG:</i> <i>Mira Debevec</i> <i>branje Božje besede VG:</i> <i>Tanja in Marjan Marinko</i> <i>branje Božje besede BR:</i> <i>Klara Donko Mravlje</i>	BR 7	+ Marija Marinko, obl.
			+ Marija Močilnikar, obl. in + Ferdinand Močilnikar
		LG 8 ³⁰	v zahvalo za zdravje
		VG 8 ³⁰	+ Milan Majer
			+ Marija in ++ iz družine Čibej ter + Roza Krapež
			+ Ignac Novak, obl.
			+ Etelka Japel
		BR 10	+ Pepina Vešligaj
			+ Ljudmila Rupert ter ++ starša Alojz in Marija Rupert
			++ Jožef in Franciška Sešek ++ starši Tomšič (Žvižgovčevi), Franci in Andrej Tomšič

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 22.3., ob 8h: Tržaška c. od Poka do št. 505.

Česar ženske ne moremo storiti v velikem obsegu, da bi lahko rešile velike družbene težave, lahko naredimo na našem majhnem področju. V vsaki državi in mestu, kjer smo odprle hiše, dajemo zatočišče, ljubezen in oskrbo sirotam, bolnikom in ubogim.

GODOVI in SVETE MAŠE od 24.3.2025 do 30.3.2025

24.3. pon	sv. Rebeka, sp. žena	BR 19	+ Dragica Sedej
25.3. tor	Gospodovo oznanjenje Mariji	BR 8	++ starši Kršmanc
		BR 19	+ Marko Jakomin, 14. obl. + Jožef Kozjan, 10. obl.
26.3. sre	sv. Larisa, mučenka	BR 19	+ Tomaž Novak
27.3. čet	sv. Rupert, škof	BR 8	+ Ivan Kavčnik
28.3. pet	sv. Bojan, knez	BR 19	++ Francka in Lado Brenčič
			+ Marija Trček, 2. obl.
			+ Janez Novak, 30. dan
29.3. sob	sv. Bertold, redovnik	BR 19	v priprošnjo in zahvalo
			++ iz družine Novak in Sedej
			+ Jakob Sedej in Janez Novak
			++ Sedejevi in Novakovi
30.3. ned	4. postna nedelja, laetare sv. Amadej, vojvoda <i>branje Božje besede LG: Branka Štrukelj in Lojzka Šarabon</i> <i>branje Božje besede VG: Ana in Tine Stegel</i> <i>branje Božje besede BR: Tadej Kvaternik</i>	BR 7	za žive in pokojne župljane
			++ starši, Peter, obl. in Ivan Šivic
		LG 8 ³⁰	++ starši Kokalj
		VG 8 ³⁰	++ Franc in Ivanka Rožnik ter + Janez Gregorc
			++ Vincencij in Frančiška Jesenovec
			++ Ludvik in Frančiška Modic
			+ Franc Pirnat
			+ Milena Bogataj
			+ France in Ivana Novak
			++ iz družine Marinko in Zor (Požarnice)
			+ Frančiška Marinčič, 30. dan
			BR 10
		++ Pavla Skodlar, Angela in + Marija Pezdir	
++ Ignac, Metod in Danijel Trček ter ++ iz družine Slana			

Čiščenje cerkve na Brezovici, sobota, 29.3., ob 8h: Podpeška cesta.



Dragomer
sv. Lovrenc



Log
sv. Janez Krstnik



Vnanje Gorice
Sveti Duh

V februarju sta bila krščena

- ☀ Aljaž Čamernik, Dragomer
- ☀ Maša Ržen, Log

V februarju sta dva otroka prejela sveti krst. V lanskem letu je bil v tem času krščen en otrok. Z molitvijo prosimo za otroke, starše in botre.

V februarju so od nas odšli v večnost

- † Majda Barlič (84), Pot terencev 12, Brezovica, (Brezovica)
- † Tomaž Novak (57), Vnanje Gorice 53, Vnanje Gorice, (Vnanje Gorice)
- † Vladimir Smrkolj (79), Na pobočju 20, Brezovica, (Žale)
- † Janez Novak (83), Podpeška cesta 79, Brezovica, (Brezovica)
- † Frančiška Marinčič (88), Podpeška cesta 112, Vnanje Gorice, (Vn.G.)

Letos je bilo cerkveno pokopanih devet naših rajnih, tudi preteklo leto je bilo v tem času devet cerkveno pokopanih. Spomnimo se jih z molitvijo in pri sveti maši.



URADNE URE: vsak delavnik po sveti maši. Za pogovor ali pripravo dokumentov, pokličite po telefonu ali pišite na e-naslov:

Jožef Poje, župnik, **040 395 942** ali jozef.poje@rkc.si

Gregor Gorenc, duhovni pomočnik, **051 388 065** ali gregor.gorenc@rkc.si

KRST: Sveti krst je v dogovoru s posamezno družino. Običajno je pri sveti maši.



POROKA: Za poroko se oglasite dva meseca prej. Lahko se dogovorite po telefonu ali e-pošti.



POGREB: Ob smrti svojcev pokličite na telefon **040 395 942** (Jožef Poje) ali **051 388 065** (Gregor Gorenc). Običajno je cerkveni pogreb s sveto mašo.

ŽUPNIJSKA KARITAS: Uradne ure so prvi četrtek v mesecu od 18.00 do 19.00 v prostorih Karitas, Marijin dom. Tel.: ga. Vida Zdešar - **041 626 595**.

BOLNIŠKI DUHOVNIK: v UKC Ljubljana in Ol Ljubljana - **041 613 378**.

Izdala: župnija Brezovica, odgovorni: Jožef Poje, župnik; tisk: Salve d.o.o. Ljubljana; naklada: 600 izvodov; marec 2025; naslednja številka za april izide 26. marca 2025.

ŽUPNIJA BREZOVICA, Starovaška c. 19, 1351 Brezovica pri Ljubljani, župnik **Jožef Poje**
Tel: **040 395942** ali 01/3637180, e-naslov: jozef.poje@rkc.si ali zupnija.brezovica@rkc.si
TRR: **S156 1914 0501 0054 787**